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Projekt pn. Wsparcie kształcenia ustawicznego 
w ramach Europejskiego Budżetu Obywatelskiego 
realizowany dzięki funduszom unijnym w ramach działania 9.4 Wsparcie kształcenia ustawicznego w ramach Europejskiego Budżetu Obywatelskiego, Osi IX Wysoka jakość edukacji Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020

Informacje ogólne:
Projekt wsparcia kształcenia ustawicznego w ramach Europejskiego Budżetu Obywatelskiego ma charakter inicjatywy oddolnej, kładącej nacisk na zaangażowanie organizacji pozarządowych województwa opolskiego, w realizację zadań publicznych mających na celu podniesienie kompetencji i kwalifikacji mieszkańców Opolszczyzny, którzy z własnej inicjatywy chcą uczestniczyć w wybranych formach kształcenia. 
Projekt zakłada realizację zadań w ramach dobrze już znanych organizacjom pozarządowym - otwartych konkursów ofert (OKO) na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, jednak wraz z udziałem dorosłych mieszkańców regionu w głosowaniu, jako elementu partycypacji społecznej. Głosowanie nad poszczególnymi ofertami stanowić będzie ważny element oceny merytorycznej ofert. Spośród wszystkich ofert (zadań publicznych) w ramach OKO wybrane zostaną te, które uzyskają największą sumę punktów z oceny merytorycznej i głosowania mieszkańców. Następnie wybrane oferty jako projekty/zadania zostaną realizowane na podstawie umów podpisanych z NGO.

Grupa docelowa:
Grupę docelową szkoleń stanowić będą osoby dorosłe powyżej 18 r.ż. zamieszkujące w woj. opolskim, które z własnej inicjatywy  będą uczestniczyć w kształceniu ustawicznym realizowanym w ramach zadań publicznych wybranych w OKO. 



Budżet projektu:
Całkowite koszty kwalifikowalne projektu: 10 117 627,53 PLN
Kwota wnioskowanego dofinansowania: 9 105 864,77  PLN, w tym:
Dofinansowanie z EFS: 8 599 983,40 PLN
Środki Budżetu Państwa: 505 881,37 PLN 
Wkład własny WO: 1 011 762,76 PLN

Termin realizacji projektu: 1 listopada 2020 r.  – 31 marca 2023 r.
 
Osoby do kontaktu:
Barbara Kamińska (kierownik projektu)
tel.: 77 44 67 846
e-mail:  ebo@opolskie.pl
[bookmark: _GoBack]Więcej informacji o projekcie: https://www.opolskie.pl/europejski-budzet-obywatelski/
lub na profilu na Facebooku: @Biuro Dialogu i Partnerstwa Obywatelskiego

image1.png
MARSZALEK &/ Eur: pejski

Wojewédztwa Opolskiego BU d i e t

Andrzej Bula Obywate [ski

lof Fundusze iz Eurapefsia
. fropie S AOPOLSKIE  ..mswrse
Program Regionalny




